



ФОРМУЛА-1

ПЕРВЫЙ БАЛ «МАРУСИ»

Вчера в Лондоне в студии номер один телецентра Би-Би-Си состоялась презентация нового болида команды «Формулы-1» Marussia Virgin Racing

Борис ЛЕВИН из Лондона

Какой это был год? 1986-й или 1987-й? Впрочем, суть ли это важно? Дату я не помню, а вот тогдашние ощущения, свежие и яркие, восстанавливаются в памяти моментально. Ощущения от концерта новой ленинградской группы «Секрет», на который меня случайно заставил пригласить. Со сцены перла такая энергетика, что остаться равнодушным не мог бы, наверное, даже чеховский Беликов, служивший в советской школе эталоном душевной холодности. Четыре молодых парня вытворяли со своими гитарами и голосами, а параллельно и с залом такое, что душа сворачивалась и разворачивалась, а ноги сами собой шли в пляс.

Интересно, что бы я сказал тогда тому, кто решился бы предсказать, что с одним из этих парней и через четверть века встретусь в Лондоне (!) на презентации нового болида команды «Формулы-1» (!!), которая в новом сезоне будет выступать под российским (!!!) флагом.

Именины у Кристины, полов дом гостей... Не у Кристины, конечно, а у «Маруси», зато и не именины просто, а настоящий день рождения. День рождения новой машины, получившей индекс MVR-02.

Напомним, что в ноябре прошлого года значительный пакет акций первоформульной конюшни Virgin был приобретен российской компанией Marussia Motors. И началась большая перестройка команды, не набравшей в прошлом сезоне ни одного зачетного очка.

Первым результатом этой перестройки и стал новый красавец болида, на презентацию которого собралась пара сотен человек (больше студия просто не вмещала) - спонсоры, журналисты и просто болельщики.

Сама церемония прошла в формате телевизионного ток-шоу - первые лица коман-

ды постепенно, по одному, приглашались ведущим на сцену и там, перемежая серьезные темы шутками и прибаутками, рассказывали о новом болиде, новом сезоне и новых надеждах.

Ах, Алиса, просто не терпится, побить в доме твоем, с тобой вдвоем...

Опять же, конечно, не Алиса, а «Маруси», но увидеть ее на трассе уже действительно не терпится, особенно после услышанного в эфире.

Мы очень долго к шли к созданию такой машины и полученным результатом весьма довольны, - заверил публику технический директор Marussia Virgin Racing (фактически главный конструктор команды) **Ник Вирт**. Наши соперники сделали приращивание аэродинамическую трубу, а мы сконцентрировались на использовании средств вычислительной аэродинамики CFD, отказавшись в этом сезоне от системы KERS, в том числе и по финансовым причинам, но к этому вопросу мы обязательно еще вернемся. Все проблемы прошлого года изучены, учтены и, я надеюсь, полностью устранены. Количество компьютеров, мощностей и возможностей у нас заметно увеличилось, мы тщательно подошли к изучению изменений технического регламента, особое внимание уделив активному элементу заднего антикрыла.

В «Формуле-1» быстро ничего не делается, - подчеркнул в завершение Вирт, - но на новый сезон мы возлагаем большие ожидания.

Мой приятель - беспечный ездок... Довольны машиной и те, кому ее придется водить.

Машина совершенно точно стала лучше, здесь нет никаких сомнений, - утверждал вчера бывалый пилот **Тимо Глок**. - Но мы, конечно, должны еще попробовать ее в деле. Это произойдет на нынешней неделе в Хересе, где мы будем тестировать MVR-02. Нужно реально смотреть на вещи: никто не обещает, что мы сразу же начнем выигрывать. Но нельзя отрицать и другое: мы пол-

ностью готовы к тому, чтобы шаг за шагом двигаться в нужном направлении и улучшать свои показатели.

Это просто фантастика - получить такую возможность, - вложил ему новичок команды **Жером д'Амброзио**. - Я жду не дожидусь первых стартов - мы постараемся сделать максимум возможного. Сейчас сложно говорить, как повлияет на наше выступление отсутствие KERS, но это абсолютно точно не самое важное на данном этапе. Куда важнее моменты, о которых можно будет говорить позже, после того как попробуем в деле новую машину. При этом рассуждая о своих личностных перспективах в данный момент считая преждевременным.

Он живет непопад, без оглядки назад, направленные только вперед...

Ну а нескольких российских корреспондентов больше всех интересовал, конечно, руководитель инженерного подразделения Marussia Virgin Racing наш соотечественник **Николай Фоменко**. Тот самый парень, который пораил меня своей энергетикой четверть века назад и продолжает удивлять до сих пор.

Его выступление пришло, даже переименовать - ведущий пытался переименовать (что сделать в принципе невозможно, даже на английском), и они так увлеклись, что сценарий полетел ко всем чертам.

Потом глава инженерного подразделения говорил российским корреспондентам о том, что бюджет на сезон оглашаться не будет, что секретен даже порядок цифр, что российский спонсор пока не идет в команду, хотя она открыта для любых предложений, и что он очень доволен проделанной за последние месяцы работой.

И, наконец, апофеоз мероприятия - торжественно срываясь покрывало и перед зрителями предстает она, «Маруси». Стройная, элегантная, ловящая на себе восхищенные взгляды. Будем надеяться, что и быстрее она как лань. Счастливого пути тебе, первая русская красавица в «Формуле-1»!

Беседа с Николаем Фоменко - стр. 8



Вот она какая - Marussia Virgin F1 MVR-02!

ФУТБОЛ

Перед отлетом в ОАЭ главный тренер сборной России Дик Адвокат пообщался с журналистами

ГОЛЛАНДСКИЕ ТАНЦЫ ПОД «УСАТОГО ЧНЯ»

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ из Москвы

- Добрый день, уважаемые коллеги! Мы начинаем пресс-конференцию, посвященную предстоящему товарищескому матчу...

Домашняя заготовка светловолосой девушки, заменившей вчера пресс-атташе сборной, была цинично прервана сильным голосом телеоператора, всем видом подтверждавшего самые устойчивые стереотипы о своей профессии: жилетка с сотней карманов и тысячами мелочей в них, легкая помпозность, непоколебимая уверенность в себе.

- Эй, ты! Сидишь, садись! К счастью, просьба была адресована не ведущей, а приподнявшемуся репортеру, который змейкой пробрался к столу и безуспешно пытался пристроить к куче лежащих перед Адвокатом диктофонов свой. Его голова, разумеется, в кадре была лишней, что и вызвало недовольство телевизионщика. Девушка, однако, не смущалась и продолжила:

... товарищескому матчу Россия - Иран. Для начала комментарий главного тренера сборной России Дика Адвоката.

- Давайте сразу вопросы, - решил голландец.

- Что ж, тренер решил начать с вопроса, - Голос ведущей едва заметно дрогнул.

ЗАМЕНИТЬ ДЗАГЕОВА НИКТО НЕ БУДЕТ

- Каково состояние вызванных футболистов?

- Почти все в порядке, здоровья. Единственный, что под вопросом, Дзагоев. Сейчас он проходит осмотр у нашего доктора (армии в итоге в ОАЭ не полетел. - Прим. Д.З.). В любом случае, заменить его никто не будет.

- Кто в отсутствие Жиркова будет играть на левом фланге обороны?

- Мне уже звонили по этому вопросу. Хотите, чтобы я ответил сейчас? О'кей. У нас есть два варианта: Алексей Березуцкий и Билаль Идрисов.

- А Торбинский?

- Нет. Его в расчет не берем.

- Дадите ли отыграть 90 минут Аршавину, принимая во внимание, что в «Арсенале» он перестал регулярно появляться на поле?

- Кто сколько сыграет, сказать заранее не могу. Но, думаю, количеству времени, которое Аршавин проведет на поле, важно не только для нас, но и для Венгера. Теперь он не сможет жаловаться, что мы мучаем Андрея, ведь ему нужна практика.

УСТАЛ ГОВОРИТЬ О НОВЫХ ИГРОКАХ

- В одном из интервью вы упомянули, что взяли на заметку пять-шесть игроков молодежной сборной. Почему не озвучите их имена? Может, это станет для них мотивацией?

И тут же, словно по заказу, на чьем-то мобильном заиграла знаменитая песня Алексея Рыбникова из кинофильма «Усатый нянь». Технический директор РФС Берт ван Линген, до того спокойно сидевший среди журналистов, начал приписываться. Адвокат сжал губы. Ведущая побледнела.



Вчера. Москва. Дик АДВОКАТ.

на места. Ван Линген застыл. Адвокат расслабился, ведущая выдохнула. И на этот вопрос я ответил, - сказал главный. - Если футболист выступает за молодежную сборную, рано или поздно он должен попасть в национальную команду. Самая большая проблема наших молодых игроков в том, что почти ни один не входит в основной состав клуба. Все выступают за дубли. Что касается расширенного списка, уже устал говорить о новых игроках. С первого дня меня о них спрашивают. Думаете, скажу что-то новое? Нет. У нас нет ни времени, ни возможности экспериментировать. Вот когда выполним задачу, тогда и поговорим.

- Армения воспо готовится к матчу с Россией. В игре с Ираном, должно быть, раскроете не все карты?

- Секретов у меня нет. Пусть победит сильнейший. Да и вообще, о каких сюрпризах говорить, если на матч придет мощная бригада армянских разведчиков?

ПОСЛЕДНИЙ ВОПРОС

Модератор пресс-конференции тем временем решил, что пора закругляться: Коллеги, последний вопрос.

Право это задать предоставили корреспонденту Би-Би-Си.

- Что скажете об «англичанах»? Особенно интересует Павлюченко.

- Рома - молодец. Он едва ли не впервые публично высказался о своем положении, - вспомнил Адвокат недавнее интервью Павлюченко в «СЭ». - Если футболист говорит такие слова в адрес своего тренера, значит, он настроен серьезно. Рома - взрослый человек и должен принять какое-то решение.

- Последний вопрос, - еще раз предупредила журналисты и.о. пресс-атташе.

- Здравствуйте! - поприветствовала Адвоката бойкая репортерша. - Булыкин прекрасно играет в клубе. Думали о нем как об игроке сборной?

- Нет, не рассуждая наглядно. Но, немного подумав, добавит: - Пока нет.

- А что он должен сделать для попадания в сборную? - уцепилась коллега за протянутую соломинку.

- Лучше играть! - рванули из зала.

- Я уже обозначал свою позицию в прессе, - вернул дискуссию в нормальное русло Адвокат.

- При всем уважении Булыкин играет не лучше тех, кто есть в команде. Если прибавит еще, пригласим. Но, на мой взгляд, Павлюченко и Погребняк сейчас сильнее.

- Последний вопрос! - взмолилась ведущая. Но ее уже, похоже, никто не слушал.

- Какие функции в нынешней сборной у Александра Бородюка?

- Он играет такую же важную роль, как при Хиддинке. Александр прекрасно знает футбольный мир, его уважают тренеры, любят игроки. Бородюк - очень важная фигура в нашем тренерском штабе.

ЗАГАДОЧНАЯ УЛЫБКА АДВОКАТА

К счастью отчаявшись ведущей, на этом встреча все же закончилась. А вот Адвокат, как выяснилось, с радостью пообщался бы еще.

Почему было так мало вопросов? - то ли в шутку, то ли всерьез спросил он у корреспондента «СЭ» спустя некоторое время в холле. - Странно, мы устраиваем встречи, даем возможность всем изданием что-то спросить, а много ограничивается десятью-пятнадцатью минутами. Неужели сборная никому неинтересна?

- Всем интересны имена.

- Какие?

- Например, тех пяти-шести молодых, которых вы так и не назвали.

- Так вы же их в одной своей статье сами назвали. Помните?

- Вспомнил. В интервью, вышедшем в «СЭ» 18 января, Адвокат сказал, что мы «исповарились» левый и центральный защитники из «Зенит» и плеймейкер из «Спартак». Тогда было сделано предположение, что речь об Абдулфаттахе, Гоголаеве и Зотове.

- Стало быть, не ошибся?

- Не буду говорить «да» или «нет», - загадочно улыбнулся тренер. - Представьте: какой-нибудь молодой парень думает, что имеет в виду его, усердно тренируется, блистает в играх, и тут я называю имена, а его среди них нет. Каково?

Другие материалы о предстоящем матче Иран - Россия - стр. 2-4

ТЕННИС

Динара САФИНА: «ЕСЛИ СДАМСЯ, Я - СЛАБАК»

Экс-первая ракетка мира, которая больше года практически не общалась с журналистами, дала интервью корреспонденту «СЭ»

Сафина «молчала» с тех самых пор, как осенью 2009-го из-за травмы локтевого сустава снялась с итоговой турнира в Дохе. Лечение было долгим и непростым, в прошлом году успешно возвращения не получилось. Нынешний же сезон 24-летняя экс-первая ракетка мира начала тремя поражениями подряд на турнирах в Новой Зеландии и Австралии, откатом на 117-е место в рейтинге WTA Tour, расставанием со своим аргентинским тренером Гастоном Этлисом и участием в четвертьфинале Кубка Федерации Россия - Франция, в котором наши теннисистки впервые отыгрались, уступив по ходу дела 0-2.

И хотя матч этот Динара провела на скамейке запасных, в начале нашего разговора мы, разумеется, не могли не затронуть событий, произошедших в «Олимпийском».

- При счете 0-2 думали о том, что мы можем проиграть?

- Нет, что вы! Я всегда верю в наших девочек. Все прекрасно знают, что в России живут сильные и смелые женщины, которые до конца бьются за свою страну. И это не какие-то громкие слова. Я очень рада за девушек, они молодцы!

- Если бы Светлана Кузнецова сказала, что устала после одиночки, и на решающую парную встречу вместе с Анастасией Павлюченковой капитан Шамиль Тарпищев предложил выйти

вам, согласились бы взять на себя такую ответственность?

- Конечно! Ради своей страны, как и остальные девушки, я всегда старюсь и делаю все возможное и невозможное. Все мои проблемы на личных турнирах в таком случае отошли бы на второй план. Это даже не обсуждается.

РАССТАВАНИЕ С ЭТИСМОМ

- Вы готовились к сезону в Буэнос-Айресе, занимаясь на протяжении двух месяцев под руководством Гастона Этлиса. Впервые подготовка была столь затяжной?

- Однажды я начинала подготовительную работу в середине ноября, но чтобы вот так, за два месяца до старта сезона, - такого еще точно не было.

- Успели изучить ритм жизни аргентинской столицы?

- По сравнению с Москвой, Буэнос-Айрес - сонное царство. Ты уже идешь в фитнес-центр, а местные жители только начинают завтракать, наслаждаясь солнцем. Занавешивать тренировку - а они все еще кушают.

- Во время подготовки не было каких-то признаков, что начало сезона может получиться провальным?

- Однажды возникло странное ощущение, я даже поговорила на эту тему с тренером. Вдруг оказалось, что тренировки слишком для меня легкие и не так сильно целенаправленные, как обычно. Но

Гастон сказал, что все будет нормально, и я доверилась ему.

- А потом стартовал сезон... Да, на первом турнире в Окленде я в трех сетах проиграла бельгийке Янице Викмайер и подумала, что для начала в принципе это не так уж и плохо. Но затем последовало поражение в Хобарте от француженки Марион Бартоли - 0-6, 1-6, и это стало тревожным звоночком. Я не понимала, что происходит. Поэтому вновь поговорила с Этлисом, который сказал, чтобы я не беспокоилась и что надо продолжать работать.

- И вы продолжили - до тех пор, пока в матче первого круга Australian Open против Ким Клийстер не выиграли ни одного гейма.

- Я вовсе не думаю, что всегда должна всех обыгрывать. Однако раньше, даже находясь в своей самой худшей форме, я никогда не проигрывала с таким счетом. Хотя говорят, что в тот вечер Ким играла очень хорошо.

- Как на то поражение отреагировал Этлис?

- В том-то и дело, что практически никак. И это меня смущало. Я вдруг увидела, что он совсем не понимает женский теннис, который все-таки сильно отличается от мужского. Тогда мы и решили, что надо расстаться. Смысла продолжать сотрудничество не было.

Владас ЛАСИЦКАС
Окончание - стр. 7

ХОККЕЙ

Рене ФАЗЕЛЬ: «ФИНАЛ ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ МОЖЕТ ВЕРНУТЬСЯ В ПИТЕР»

В субботу президент Международной федерации хоккея (ИИХФ) Рене Фазель был почетным гостем на питерском Матче звезд КХЛ. Своим выступлением на предвечерней звездной мероприятии пресс-конференции он начал с пары фраз на чистейшем русском, назвал КХЛ лучшей лигой Европы, а Санкт-Петербург одним из красивейших городов мира, после чего обратился к своему соседу Ягрю.

- Яромир, ты помнишь нашу последнюю встречу? (По лицу звезды «Авангарда» пошла довольная улыбка.) Еще бы ты не помнить, ведь это было в Кельне, где я вручал тебе кубок за победу на чемпионате мира! Надеюсь, нынешней весной увидишь в Братиславе финал-реванш Россия - Чехия!

- В этот момент президент КХЛ Александр Медведев не удержался от шутливого замечания:

- Оцените наше благоразумие, Рене. Даже столь несвоевременное выступление чехов во главе с Яромиром на чемпио-

нате мира-2010 не повлекло санкций в виде лишения его звания капитана на Матче звезд...

Но, конечно же, Фазель привела в Питер не столько любовь к российской Северной столице: во время своего визита он решил и насущные хоккейные проблемы.

- В первую очередь, я был гостем Матча звезд КХЛ, - сказал президент международной федерации в интервью корреспонденту «СЭ», которое состоялось уже после хоккейного праздника в ледовом дворце. - Но, естественно, не упустил возможности обсудить с руководителями Континентальной лиги некоторые важные вопросы. Прежде всего речь шла о перспективах участия команд высшего чемпионата в возрожденной нами Лиге чемпионов.

- Президент КХЛ рассказал, что у него есть собственный взгляд на проблему.

- Именно поэтому мне было важно занять его позицию, чтобы прийти к взаимовыгодному решению. Сейчас для подготовки еврокубка настали горячие

дни, к 17 февраля необходимо все привести к общему знаменателю. Надеюсь, что получим поддержку всех европейских стран, в том числе и России.

- Другими словами, пока проект ИИХФ устраивает не всех?

- Одни клубы недовольны суммой выплат участникам еврокубка, другие общаются о проблемах с календарем, третьи просят до минимума сократить количество перелетов. С этим, я кстати, согласен. Потому что перевозка хоккейных команд, в отличие от футболистов или баскетболистов, - удовольствие недешевое. За багаж весом две тонны приходится платить, и немало. Доходы от участия в Лиге чемпионов должны хотя бы компенсировать эти издержки. В общем, работа над бизнес-планом идет достаточно тяжело. Но надеюсь, он все-таки будет одобрен всеми заинтересованными сторонами. Если нет - подготовим другую проект.

Андрей КУЗНЕЦОВ
Окончание - стр. 6